

# 幸福的烦恼:农村过年也堵车

“十几年前,村里来一辆汽车,村民会围个水泄不通,把它瞧个够;10年前,隔壁老李家买了一辆小轿车,马上成了村民眼中的有钱人。现如今,汽车已经成了我们这些农村人家的标配,有的人家都有了第二辆、第三辆车,我们农村也出现了堵车现象。以前只有城里人才能遇到

的‘幸福的烦恼’,我们农村人现在也遇上了。”2月6日,鄂尔多斯市达旗树林召村民赵三小笑着对记者说。

采访中记者发现,每到春节城市道路车流量大减形成鲜明对比的是,农村的乡村道路上却是车流如织,时不时还会出现堵车现象。“最早我以为

只有呼和浩特这样的大城市会堵车,后来发现鄂尔多斯也堵车,现在连准格尔旗农村都已经开始堵车了。”王斌是在呼和浩特工作的准格尔旗人,每逢过年过节都会回老家。王斌告诉记者,今年初三王斌开车从准旗薛家湾镇到那日松镇拜年,在一条还算宽阔的农村

柏油路上,一辆面包车与一辆农用车发生碰撞挡在路中央,使得往来的车辆难以错开,短短几分钟,小轿车、三轮车、摩托车、电瓶车就堵了有两三百米远。在被堵的车中,不乏宝马、奔驰等高端车,牌照除了包头、呼和浩特及一些周边城市外,还有山西、河北、北京等

地的。下车一聊,原来大家都是走亲访友的,很多人直呼想不到在农村也遇上这么长距离的堵车,有些老手自告奋勇上前帮新手挪车,一条“长龙”持续了十几分钟才慢慢移开。

据了解,近几年,和城市居民热衷于异地游、出境游不同的是,农村居民更愿意在家里过年。丰富

的年俗活动、田间地头的自然风光成了城里人不容错过的“身边的风景”,也在一定程度上加剧了春节期间农村道路的拥堵状况。文/本报记者 范亚康



## 《党代会报告热词释义》

### “5+1”重要抓手

自治区第十次党代会将建设国家重要能源基地、新型化工基地、有色金属生产加工基地、绿色农畜产品生产加工基地、战略性新兴产业基地和国内外知名旅游目的地作为今后经济发展的重要抓手。

以“5+1”为重要抓手,一方面要运用高新技术和先进适用技术改造提升能源、化工、冶金、建材、装备制造、农畜产品加工等传统产业,做好传统资源型产业增值转化这篇大文章,调整好存量,保持经济稳定发展。另一方面要加快培育打造新能源、新材料、节能环保、高端装备、大数据云计算、生物科技、蒙中医药等战略性新兴产业,充分发挥我区风光壮美、民族文化独特的优势,推动全域旅游业加快发展,着力推动我区产业向高端化、智能化、绿色化、服务化方向发展,加快做优增量,让这些符合国家发展战略和市场需求旺盛的新兴产业和旅游业成为未来我区经济发展的新引擎和新支撑。(据《内蒙古日报》)

### 伊利入选2017年全球品牌500强

新报讯(记者 郑慧英) 日前,英国著名品牌评定机构“Brand Finance”推出了2017年度全球品牌500强榜单,伊利成为唯一入选的中国乳制品企业。

据了解,2017年全球最具品牌价值500强榜单,仅有55家中国品牌上榜。而食品饮料行业上榜企业中,除了可口可乐、百事可乐、红牛、百威等国际品牌,中国食品饮料品牌仅有伊利、茅台、洋河3家企业。伊利更成为唯一乳制品企业。

业内专家表示,本次伊利成为全球500强中唯一中国乳品企业再次表明,伊利正在逐渐成为全球品牌,品牌价值正在迎来一轮新的飞跃。

Brand Finance是世界知名的品牌价值及战略咨询公司,每年都会评估全球数千个知名品牌,并在年度“Brand Finance全球500强”报告中列出最具价值的品牌。

### 凉城新发现处长城遗迹

新报讯(记者 马丽侠) 自治区文化厅昨日发布消息称,乌兰察布市凉城县文物保护管理所日前在长城巡查过程中,新发现长城遗迹一处。

据了解,该段长城地处明长城大边与二边之间,起点位于凉城县六苏木镇庙沟村西,与明长城二边庙沟段隔沟相望。经初步踏测,该段长城长度约4千米,墙体大体呈西南至东北走向,高0.7~2米,宽3~6米,夯层约0.15米。同时,在凉城县三道沟村西南发现敌台一处,曹太夭村东发现敌台、烽火台各一处。该段长城的发现使凉城县长城总长度增加到178千米,进一步丰富了该县长城资源,对研究该县长城历史文化具有重要价值。



赏冰灯

2月6日,市民在乌兰察布市集宁区霸王河观赏冰灯。据了解,随着人们生活水平的不断提高,短途自驾游成为热门,2017乌兰察布首届冰雪艺术节吸引了不少周边城市的游客冒着严寒前去观赏。该届冰雪艺术节是中国西北地区史上最大规模的一届冰雪节,共占地6万平方米。摄影/本报记者 牛天甲

### 我区集中整治危爆物品:排除隐患53处

新报讯(记者 刘晓君) 2月6日,记者从自治区公安厅了解到,去年11月起在全区范围内组织开展的危爆物品专项整治行动以来,截至目前,全区公安机关共排查涉爆可疑场所541处,涉

爆单位343家,发现隐患53处,整改落实53处,发放整改通知书42份。

据了解,专项行动中,全区各级公安机关按照自治区公安厅的统一部署,结合本地区实际,对重点地区、部位和人员开展拉

网式执法检查,追根溯源,斩断非法生产原材料供应渠道和产品销售的经济链条;充分发挥基层组织的作用,广泛发动群众,检举揭发非法制贩、储存烟花爆竹线索,从源头上解决涉及烟花爆竹的安全管理

问题;采取联合执法、宣传动员、举报奖励、明察暗访等措施,加大危爆物品排查整治力度;自治区公安厅还派出暗访组,对全区开展专项行动进行督导检查,对发现的问题一律从严处理。

### “十三五”期间我区将重点保护古遗址传统村落

新报讯(记者 马丽侠) 《内蒙古自治区“十三五”文化改革发展规划》(以下简称《规划》)日前对外发布。该《规划》明确,十三五期间我区重点实施一批古遗址、古墓葬、明清古建筑和少数民族建筑、近现代文物建筑群、传统村落、典型线性文化遗产、工业遗产的保护维修工程。

《规划》提出,做好“万里茶道”内蒙古段申遗工作和“草原丝绸之路”考古调查与研究;实施重点地段长城保护工程;积极推进我区辽代上京城与祖陵遗址群、红山文化遗址群、阴山岩刻遗址群申遗工作。

《规划》明确,实施珍贵可移动文物抢救性保护修复,建设内蒙古智慧

博物馆,实现全区国有馆藏珍贵文物数字化资源共享。实施一批重点大遗址、古墓葬的“草原神灯”安全防护工程项目,以及古建筑安全防护工程,基本建成规模较大、风险较高的全国重点文物保护单位安全防护体系。继续加强与公安、消防、海关、工商行政管理部门的协作机

制,强化联合执法,严厉打击文物违法犯罪行为。重点推进“草原神鹰工程”,对全区20个边境旗县市区的文物古迹共同进行巡查,大力推进“马背文物保护队”的保护模式,建立“驼峰文物保护队”,发动、鼓励和引导广大基层群众参与文物安全工作,形成网络化文物安全防范机制。